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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΕΡΓΟΥ

Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία αποτελεί μια δέσμη πρωτοβουλιών πολιτικής, η οποία έχει
ως στόχο να θέσει την ΕΕ σε τροχιά προς την πράσινη μετάβαση, με απώτερο στόχο την
επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050. Οι πολιτικές αυτές επδιώκουν να μειώσουν
σημαντικά τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου δημιουργώντας προϋποθέσεις βιώσιμης
κινητικότητας και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Ο ευρύτερος τομέας μεταφορών αποτελεί
σημαντική πηγή εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου προβάλλοντας την επιτακτική ανάγκη
μείωσης τους έως και 90% μέσα από της εφαρμογή στρατηγικών έξυπνης και βιώσιμης
κινητικότητας. Η ενσωμάτωση της εκπαίδευσης για την κλιματική αλλαγή επείγει όσο ποτέ
άλλοτε, γι’ αυτό άλλωστε οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις του έργου SMILE στοχεύουν προς
αυτή την κατεύθυνση.

ΣΥΝΑΦEΣ  ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  

 

To έργο Erasmus+ SMILE απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας και
δευτεροβάθμιας, αποσκοπώντας στην ανάπτυξη δεξιοτήτων σχεδιασμού και εφαρμογής
δραστηριοτήτων οι οποίες πραγματεύονται θέματα όπως αυτά της κλιματικής αλλαγής και
της βιώσιμης κινητικότητας μέσα από το πρίσμα της εκπαιδευτικής προσέγγισης STEAM.
Απώτερος σκοπός της προσπάθειας αυτής είναι η ευαισθητοποίηση του ευρύτερου
μαθητικού πληθυσμού στα καίρια αυτά ζητήματα. Το εν λόγω έργο, επιδιώκει να καλύψει
υφιστάμενα κενά επαρκούς εκπαίδευσης, επίγνωσης και ενημέρωσης αναφορικά με την
κλιματική αλλαγή στα σχολεία αλλά και την ανάγκη εδραίωσης των γνώσεων και των
δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών ως προς την αντιμετώπιση της. Μέσα από το έργο SMILE, οι
εκπαιδευτικοί θα είναι σε θέση να συμβάλλουν ενεργά στην επίτευξη των στόχων της
Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας μέσα από την ανάπτυξη στοχευμένων εκπαιδευτικών
δράσεων.



Βιώσιμη κινητικότητα
στη σχολική
εκπαίδευση

ΣΤΟΧΟΙ  ΕΡΓΟΥ  

Η εναρκτήρια συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Γκρόνινγκεν της Ολλανδίας την
1η Μαρτίου 2023, φιλοξενώντας τους εκπροσώπους των οργανισμών των 6
χώρών οι οποίες συμμετέχουν στο έργο. Στο πλαίσιο της συνάντησης αυτής
συζητήθηκε η ευρύτερη προσέγγιση υλοποίησης του έργου, τα αναγκαία βήματα
καθορισμού των μελλοντικών δράσεων καθώς και οι εργασίες ανάπτυξης
παραδοτέων του έργου.

SMILE

Στην ανάπτυξη προσαρμοσμένης μεθοδολογίας για την ενίσχυση της ικανότητας των
εκπαιδευτικών να εφαρμόζουν δραστηριότητες για την κλιματική αλλαγή μέσα από το
πρίσμα της εκπαιδευτικής προσέγγισης STEAM σύμφωνα με το GreenComp.
Στην δημιουργία πόρων για εκπαιδευτικούς και μαθητές για την προώθηση της
ευαισθητοποίησης σχετικά με την κλιματική αλλαγή και τη βιώσιμη κινητικότητα.
Στην βελτίωση της δημιουργικότητας, της κριτικής σκέψης, της επίλυσης προβλημάτων
και των ικανοτήτων STEM των μαθητών.
Στην ευαισθητοποίηση των μαθητών σχετικά με τη σημασία της βιώσιμης κινητικότητας.
Στην διάδοση της σημασίας της εκπαίδευσης σχετικά με την κλιματική αλλαγή μεταξύ των
εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών φορέων.

Ειδικότερα το έργο SMILE αποσκοπεί:

ΤΟ  ΥΠΟ  ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΥΛΙΚΟ

ΕΔημιουργία ηλεκτρονικού οδηγού για εκπαιδευτικούς με κατευθυντήριες γραμμές για την
εμπλοκή των μαθητών στην εκπαίδευση για την κλιματική αλλαγή.
Δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας η οποία θα φιλοξενεί πρόγραμμα κατάρτισης
εκπαιδευτικών 
Δημιουργία ψηφιακών δωματίων απόδρασης
Δημιουργία Εκπαιδευτικών Βίντεο
Υλοποίηση εργαστηρίων κατάρτισης εκπαιδευτικών

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
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